

巧手制作绳结绳编 体验传统非遗魅力

本报讯(张驰川)11月5日,民进会员、京口区政协委员、市民等共20多人,来到“镇江民进文化艺术交流基地”青禾书苑,一起学习绳结绳编技艺,体验非物质文化遗产。

江苏省民间艺术家协会会员、民进镇江市京口基层委员会会员赵汝萍作为授课老师,展示她制作的桃花结手绳,给学员们讲解,“绳结最初用于生活记事,随着社会的发展,绳结被赋予更多的涵义和用途,它被广泛用于纽扣、拉链、饰物佩戴、蚊帐等生活场景,专门的绳结编制艺术品也应运而生。绳结材料便宜,作品精美实用,生活中好多地方都能用到。”接着,赵汝萍从绕线、雀头结、八股辫、平结讲解,学员们根据步骤编出了色彩缤纷的桃花结手绳,有的还给自己的作品起了好听的名字。

京口区政协委员、民进镇江市京口基层委员会委员翟爱萍介绍,本次活动也是“扎实践行全过程人民民主,密切联系群众”教育实践活动之一,委员们学习非遗技艺,再传承推广,用小小的绳结将和群众的关系编得更紧密,和群众一起体会传统文化魅力和生活之美。

桃园社区开展垃圾分类宣传活动

本报讯(孙晨飞 马丽)日前,润州区和平路街道桃园社区开展“垃圾有家分类靠大家”主题宣传活动,提高辖区居民垃圾分类意识。

志愿者们通过发放宣传册的方式,对如何垃圾分类进行讲解,通过有奖问答、垃圾分类小游戏等,让居民对垃圾分类有了更深的认识。志愿者们还对老年居民耐心讲解垃圾分类的知识与准确投放,提高居民垃圾分类的意识,引导更多人参与到垃圾分类的工作中来,营造全民参与、全民行动的氛围。“通过社区同志耐心讲解和现场指导,让我明白垃圾分类的重要性和对生活的益处,谢谢社区组织了这场有意义的活动。”居民王琪说。

桃园社区负责人表示,今后桃园社区将不断开展垃圾分类宣传活动,增强居民规范投放意识,纠正垃圾乱扔的不良行为,积极引导居民以实际行动践行垃圾分类新风尚,创建环境优美、和谐宜居的舒适家园。

群众获得感安全感大大提升 谏壁街道:共绘文明风,满目幸福景

文明城市在行动

本报通讯员 夏文杰 本报记者 林兰

“以前这边没有画停车位,有的车主是看到哪里有空就往哪里停车。现在新画了这么多停车位,大家都有地方停车了,道路环境变得更好了。”近日,京口区谏壁街道针对丹凤菜场周边人车流量大,停车难、停车乱问题,科学增画了近50个停车位,每天到丹凤菜场买菜的刘阿姨竖起大拇指点赞。

谏壁街道党工委书记贺国强告诉记者:“今年以来,谏壁街道积极推进文明建设,扎实开展文明行动,安装电动车充电桩20余个,设置便民休息区4处,增画非机动车车位300米……街道还围绕文明城市

创建,外增‘颜值’、内练‘气质’,共绘文明风,城市面貌明显改善,市民文明素养持续提升,随处可见幸福风景。”

效用提升,打造活力阵地

今年以来,谏壁街道与各社区(村)因地制宜,制定阵地提升方案,拓展便民服务内容。街道新时代文明实践所(站),围绕“我们的节日”“七彩的夏日”等活动主题,持续开展“邻里同乐迎中秋、党群连心庆国庆”双节同庆联欢会、“文明交通‘京’彩同行”交通安全宣讲等形式多样的文明实践活动,累计超500场。

环境美化,扮靓幸福家园

夜幕降临,弯山街路面干净通畅,夜景美轮美奂。谁也不会想到,一个月前,这里还是车潮拥堵、摊点乱摆。谏壁街道为解决居民反映的占道经营问题,迅速组织开展了专项整治行动,有效解决了晚间占道经营问题,受到了辖区群众的一致好评。楼道里堆放的杂物不见了,墙上的小广告消失了,“私家菜地”又变成了公

共绿地……最近,谏壁街道居民发现自家小区发生了大变化。围绕城市环境难点、堵点、痛点,西街社区联合市政、环卫、物业,开展“地毯式”垃圾清理,拖走杂物,营造干净舒适的小区环境;月湖社区联合飞驰汽车集团第一党支部,挨家挨户宣传环保意义,一处一处铲除墙角广告,及时更换破旧宣传栏;7个自然村开展义务清理垃圾活动,实现村庄内及周边无垃圾散落、无杂物挡道、无污水横流……

记者了解到,今年以来,街道已组织开展清洁活动60余场,发动党员、志愿者超1000人次,清理农村积存垃圾超270吨,整个辖区从“面子”到“里子”焕然一新。

为民解忧,彰显文明理念

由于夏季连续的暴雨天气,东京村

上元二组内涝严重,不仅影响村民的出行和生产生活,更存在安全隐患。村里了解情况后,立即进行实地考察,召开会议商议,开启管道排涝工程,彻底解决了困扰村民多年的“心病”。

“现在有了路灯了,我们再也不用摸黑走路了,终于放心了。”西街社区的两条小巷没有路灯,路面既狭窄又不平,居民们出行相当不便。社区了解情况后,第一时间推进路灯建设。一盏盏路灯亮起,筑起了一道明亮的夜间出行“安全屏障”。

记者采访获悉,今年以来,谏壁街道大力开展“听民意、察民情、解民忧”主题走访,9个社区、村广泛收集群众急难愁盼问题,解决了焦湾大道及潘家组的部分路灯维修更换,弯山村黄丝湾、纪家村两处健身广场道路铺平,蔡家村江家组主干道马蜂窝清理等民生问题,群众的获得感、幸福感、安全感大大提升。



彩绘长卷 赞美祖国

11月3日,市中山路小学在南山举行“爱国主义教育月”活动启动仪式。学校邀请检察官阿斌为学生介绍《中华人民共和国爱国主义教育法》相关内容,现场学生们还通过彩绘长卷,描绘美丽中国的样子,表达对祖国的赞美与热爱。唐明 王呈 摄影报道

农村独居失独老人进城过生日

本报(朱秋霞 万翔)“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”在欢乐的歌声中,11月5日中午,来自丹徒区辛丰镇的独居失独老人夏林凤在金山公益志愿者的陪伴下,在饭店度过了她67岁生日,和她一起庆生的还有4位11月份生日的独居失独老人。

金山公益志愿者常年为我市城乡1096位失独老人提供亲人般的关爱和服务。每年两次为60岁、70岁、80岁、90岁失独老人举办集体庆生活动,同时把每个月为独居失独老人举办庆生宴作为常态化志愿服务的内容。“城里的独居失独老人每个月都有庆生活动,农村的独居失独老人不能参加呀?”今年金山公益志愿者“送爱下乡”时,夏林凤对志愿者“遥遥”流露出小小的心愿。

金山公益志愿者“张鱼头”主动“揽活”：“这个月的庆生活动就放在我新开的杨传老厨张鱼头店里吧,我来操办。”当听说要到饭店庆生,夏林凤

一大早就起床,赶上进城的头班车,9时多就来到了杨传老厨张鱼头店。

夏林凤动情地告诉记者,“走进金山公益大家庭已经整整十年了,这十年来已经记不清志愿者的陪伴,在饭店度过了她67岁生日,夏日送清凉,新年送温暖,我在城里有了好多好多‘亲人’,进城过生日真的好开心。”她还告诉记者,今年3月22日夜里,自己遭遇车祸被120送到第四人民医院抢救,昏迷了36小时后苏醒,是金山公益志愿者轮流守护。在随后两个多月的治疗期间得到了志愿者亲人般的照顾,他们送饭送菜,联系专家会诊。

据金山公益志愿服务总队负责人徐霞萍介绍,金山公益志愿者陪伴失独老人已经走过了12个年头,12年间已经有63位老人离世,独居失独老人越来越多。每个月为独居失独老人举办庆生活动可以拉近志愿者和老人们之间的距离,增进亲情,同时也为特殊家庭搭建了相互慰藉的平台。

“不动产+公证” 普法宣传进社区 便民服务“零距离”

本报讯(冯雨昕)民生是人民幸福之基、社会和谐之本。近年来,居民居住、办证、房屋产权登记等问题均关乎群众的切身利益,成为当下的焦点问题之一。为更好地向居民普及不动产登记政策、登记流程及相关法律知识,让居民获得更多涉及切身利益的常识,日前,镇江新区不动产登记交易中心联合新区公证处走进平昌中心社区,开展普法宣传活动。

之前,新区不动产登记交易中心与公证处总结了日常工作中群众在涉及不动产登记和公证领域的法律疑惑,以及当下群众关心的热点、焦点、难点问题,针对性地制作了通俗易懂的法律知识宣传册,通过发放宣传册、现场讲解、电话咨询等方式宣传讲解。

“过户房子要带什么证件?要缴多少税?”“亲属之间过户有没有什么优惠?”“父母不在了怎么把房子过户给子女?”“安置房办证要准备什么材料?”……在接受群众现场咨询时,工作人员针对社区居民的多样化需求,主动靠前,主动问需,对群众关心的不动产登记等热点问题一一进行了解释说明,重点对群众比较关心的二手房过户、继承房屋办理、安置房办证等问题进行宣传和解答,“面对面”“零距离”为群众提供细致专业的不动产登记咨询宣传服务。前来咨询的李阿姨连连夸赞:“你们解释得真好,我一听就都明白了!”

近几年,新区不动产登记交易中心多次以走进社区、走进广场等形式,以零距离的方式与群众开展面对面交流,引导群众了解、认识不动产登记的流程及相关法律法规,通过宣传架起了服务群众的“连心桥”,拉近了不动产登记中心与社区群众之间的距离,以实际行动践行“我为群众办实事”。在今后的工作中,新区不动产登记交易中心将持续坚持靠前服务,以人民群众的满意度、获得感检验中心工作成效,全力提升不动产登记的服务水平。

新区积极建设人民满意的服务型政府 “一件事一次办”让政务服务更贴心

韩超 赵城香 王玉龙

“一件事一次办”是建设人民满意的服务型政府的必然要求,也是优化营商环境、推动政务服务高质量发展的重要抓手。笔者近日了解到,今年以来,新区积极贯彻省市要求,坚持用户思维、需求导向,推动“一件事一次办”改革更加成熟、更加便民。

流程再造“一窗通办”助推“一次就好”

“只跑了一个窗口,填报了一次材料,就办好了开办运输企业的相关证照,不像以往要跑多个窗口,实在是大方便了。”日前,办完相关手续后,镇江

利道物流有限公司负责人赞不绝口。

新区政务服务中心依托“一窗通办”专区和各部门综合专窗,对“一件事”套餐涉及政务服务事项一次性告知,优化办理要素和业务流程,通过“前台一窗受理,后台分流转转,一窗统一出件”的运行模式,实现“一张清单、一窗(端)受理、一次告知、一表申请、一套材料、一次提交、一次反馈、一次办成一窗(端)出件、一号服务”的主题式、套餐式服务。通过推进“一件事一次办”改革,实现了企业群众简单事项即来即办、立等可取,复杂事项办理环节同比减少80%、时长缩减70%、材料精简45%,最大限度实现了办理时限、办理环节、办理材料“应减尽减”,提升了企业群众的获得感。

优化服务 服务下沉助推“就近可办”

“听说便民服务中心就能办业务了,特意从家走过来,工作人员很热情,一会就办好了,再也不用跑远路去大港政务中心办了,省了好多时间。”家住丁卯片区的朱女士兴奋地说。

新区召开全区便民服务中心现场推进会,延伸“药店开办”“企业变更”等高频事项至丁卯便民服务中心,实现更多政务服务事项“就近办、家门口办”。选择丁卯核心区作为首批深化政银合作“企业开办服务站”试点区域,将企业开办“一站式”服务从政务大厅延伸至银行网点,打造“15分钟政务服务圈”,助力企业

开办跑出“加速度”。截至目前,丁卯便民服务中心已完成开办药店、企业变更登记等政务服务事项160余件。

精准帮办 全程帮办助推“项目落地”

“行政审批局的同志主动上门手把手教我们准备项目竣工验收资料,非常感动,新区的营商环境真是杠杠的。”江苏三星能源装备有限公司项目负责人王先生如是说。

新区以良好的营商环境激发市场活力,为辖区企业提供“一站式”服务。坚持“一企一策”,对项目实行全生命周期负责、全过程跟进、全方位保障的“保姆式”服务,帮助项目单位加快备案、快

速报批、尽快开工、早日达产,降低项目运营成本。依托“重大项目建设审批‘一件事’”,配强工程建设审批帮办队伍,坚持“随叫随到、随来随办、主动上门、精准辅导”,对项目报批报建过程中的堵点、卡点难题,及时帮助协调解决,保障重大项目建设顺利推进。今年上半年,新区58个省市重点产业项目开工完结审批率91.4%,位居全市第一。

“一件事一次办”改革只有进行时,没有完成时。下一步,新区将坚持问题导向,持续深入做好政策解读和精准服务工作,有效满足企业群众多元化、个性化服务需求,确保“一件事”能办好事、办成事,让企业群众感受到更有温度、更加便捷的政务服务。



提升小区人居环境

新区丁岗镇宜居社区积极推进党建引领网格疏通工程,结合支部站点建设工作,持续开展人居环境整治行动。近日,宜居第一网格几名中心户在走访居民工作的过程中,听居民反映12栋西面广场的公告栏阻挡了视线,花坛中有黄土裸露现象,社区党总支得知情况后去现场查看,主动与相关企业联系,在共建单位的大力支持下,对裸露的黄土进行草坪铺设,并在周围安装了栅栏,小区的环境得到质的提升,居民们纷纷表示对新草坪感到十分满意。朱琳 摄影报道

新区开展安全生产综合执法竞赛活动

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 蒋丽娟)为深入推进全区应急管理系统执法队伍规范化建设,检验安全生产行政执法人员理论知识和专业技能的掌握水平,着力打造一支政治强、业务精、纪律严、作风正、形象好的执法队伍,近日,镇江新区安委办联合新区总工会举办全区安全生产综合执法比武竞赛活动。

本次竞赛共有8支参赛队伍,32名参赛队员参加,竞赛内容包括法规常识考核和现场执法演练两部分。法规常识考核安全生产法、危险化学品安全管理条例、生产安全事故报告和调查处理条例、江苏省安全生产条例等安全生产法律法规及常规的安全技术

标准以及当时时政常识。现场执法演练考查参考队员个人行为举止、问题隐患排查、现场临机处置、执法文书拟制等4个内容,其中现场隐患排查主要检验参赛队员对常见问题的排查梳理和现场处置能力。

通过此次竞赛,执法人员队伍形象、比理论知识、比执法技能,全方位、多层次展现了精湛的执法能力和业务水平。接下来,新区安委办将以此次比武竞赛活动为契机,全面梳理总结,坚持问题导向,科学有序引导,不断提高安全监管执法水平,持续建强应急管理“铁军”队伍,切实护航全区经济社会高质量发展。

生态应急局举办民法典普法宣讲

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 潘浩)日前,为广泛开展民法典普法宣传,进一步营造全民尊法学法守法用法的浓厚氛围,镇江新区生态应急局举办民法典宣讲活动,该局全体工作人员参加活动。

活动现场,相关专家围绕习近平总书关于民法典编纂的重要指示精神,颁

布实施民法典的重大意义,民法典一系列新规定新概念新精神等内容展开阐述,举案说法,为在场人员上了生动一课,帮助大家日常生活中乃至在从事安全生产、生态环境保护工作中,养成自觉守法的意识,形成遇事找法的习惯、培养解决问题靠法的能力,从而为建设法治国家、法治社会、法治政府进一步贡献力量。